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Référence à rappeler : DJS-98 JCL/bmp

Strasbourg, le 3 mars 2004

Appel à présentation de demandes d'activités

aux Centres Européens de la Jeunesse

et de demandes de subventions au Fonds Européen pour la Jeunesse
La Direction de la Jeunesse et du Sport du Conseil de l'Europe invite les organisations et réseaux internationaux non gouvernementaux de jeunesse ainsi que les autres structures non gouvernementales engagées dans des domaines d'activités de jeunesse présentant de l'intérêt pour la politique de jeunesse du Conseil de l'Europe à soumettre des demandes pour des: 

· activités (sessions d'étude) à tenir, en 2005, en coopération avec les Centres Européens de la Jeunesse de Strasbourg et de Budapest; 

· activités de jeunesse de nature à bénéficier d'une subvention du Fonds Européen pour la Jeunesse (FEJ), en 2004-2005 ; 

· subventions administratives du FEJ pour 2004.

Les structures intéressées à soumettre des demandes sont priées de consulter le site web de la Direction de la Jeunesse et du Sport (http://www.coe.int/youth). Des informations complémentaires sont jointes en Annexe II. 

Pour être soutenu, les activités doivent correspondre aux priorités et aux programmes du secteur jeunesse du Conseil de l'Europe pour la période 2003-2005, tels que mentionnés en Annexe I.

Les dates limites de présentation des demandes sont : 

Le 1er avril 2004 

· pour les activités (sessions d'étude) à tenir en coopération avec les Centres Européens de la Jeunesse entre janvier et juillet 2005; 

· pour les activités des catégories A et B du Fonds Européen pour la Jeunesse (FEJ) prévues entre le 1er octobre 2004 et le 30 juin 2005, 

· pour les demandes de subventions administratives au FEJ (catégorie C), pour l'année 2004; 

le 1er octobre 2004 

· pour les activités (sessions d'étude) à tenir en coopération avec les Centres Européens de la Jeunesse entre août et décembre 2005; 

· pour les activités des catégories A et B du Fonds Européen pour la Jeunesse (FEJ) prévues entre le 1er avril et le 31 décembre 2005. 
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Annexe I

Priorités et programmes du secteur jeunesse du Conseil de l'Europe pour 2003-2005 

Objectif global 

Par le biais de l'éducation non formelle et de méthodes de participation, donner aux jeunes la capacité de jouer un rôle actif dans le renforcement de la société civile en Europe et de trouver des moyens de relever les défis auxquels ils sont confrontés et de répondre à leurs aspirations. Encourager et soutenir le développement de politiques de jeunesse en Europe. 

Priorités pour 2003-2005 

Le Conseil de l'Europe a établi les priorités suivantes du secteur jeunesse pour 2003-2005: 

· la promotion du dialogue interculturel et de la paix ; 

· l'éducation aux droits de l'homme et la promotion de la dignité humaine et de la cohésion sociale, 

· la participation des jeunes et la citoyenneté démocratique ; 

· le soutien à la création et au développement de politiques de jeunesse appropriées.

Programme jeunesse 2003-2005 

Les priorités du secteur jeunesse décrites ci-dessus se retrouvent dans les cinq sous-programmes suivants et leurs objectifs spécifiques : 

L'Action de la jeunesse en faveur de la paix et du dialogue interculturel 

Objectifs : 

· promouvoir le dialogue interculturel, comme préalable au développement d'une «culture de paix» ;

· soutenir les jeunes et les organisations de jeunesse contribuant à la stabilité démocratique, à la paix et au dialogue interculturel, dans les régions en conflit ; 

· encourager les gouvernements à promouvoir l'éducation interculturelle des jeunes, en tant que contribution à la stabilité démocratique ; 

· offrir les outils et la formation appropriés aux professionnels ouvrant dans le domaine de l'éducation à la paix et de l'éducation interculturelle. 

En 2005, ce programme mettra l'accent sur 

· le rôle de la religion dans le dialogue interculturel ; 

· l'éducation pour la paix ; 

· le dialogue interculturel dans le bassin méditerranéen ; 

· la jeunesse et la globalisation avec une attention particulière sur les aspects interculturels et de prévention des conflits ; 

· la transformation des conflits par les activités multiculturelles et le soutien aux projets d'ONG de jeunesse visant à instaurer des mesures de confiance dans les régions en conflit. 

L'Action de la jeunesse en faveur des droits de l’homme et de la cohesion sociale 

Objectifs : 

· améliorer la compréhension et l'élaboration de réponses éducatives et autres, aux violations persistantes de la dignité humaine comme l'exclusion sociale, la violence, le racisme, l'intolérance et la discrimination ; 

· donner aux jeunes, en particulier aux groupes les plus vulnérables et à ceux qui travaillent avec eux, la capacité d'élaborer des stratégies pour faire face au racisme, à la xénophobie, à la discrimination et aux formes de violences basées sur les relations hommes-femmes dont ils sont victimes ; 

· développer et créer l' accès aux outils éducatifs et aux ressources méthodologiques, à l'usage des professionnels de l'éducation aux droits de l'homme, en Europe et dans le bassin méditerranéen ; 

· consolider et développer davantage, des réseaux européens de formateurs, multiplicateurs et d'organisations de jeunesse oeuvrant à la promotion des droits de l'homme ; 

· soutenir la mise en place et le développement d'activités et de projets pilotes sur l'éducation aux droits de l'homme et diffuser leurs résultats et conclusions.

En 2005 ce programme mettra l'accent sur 

· l'éducation aux droits de l'homme ;

· la prévention et la gestion de la violence des jeunes en général, et la violence basée sur les relations hommes-femmes en particulier ; 

· la participation à la vie publique des dirigeants de jeunesse venant des minorités ; 

· l'accès des jeunes aux droits sociaux ; 

· « la diversité et la cohésion » face au racisme, à l’antisémitisme, à la discrimination et à l'exclusion sociale ; 

· les mesures destinées à prévenir la phobie contre l'Islam touchant les jeunes.

La participation des jeunes et la citoyennete démocratique 

Objectifs : 

· encourager les jeunes et leur donner la capacité, en particulier à ceux issus des groupes défavorisés et minoritaires, de participer activement à la vie publique et aux processus démocratiques ; 

· encourager et soutenir la participation équilibrée des hommes et des femmes à la vie publique et aux processus politiques plus précisément ; 

· appuyer le développement de structures de jeunesse démocratiques et pluralistes et la formation de jeunes dirigeants démocratiques ; 

· promouvoir et encourager le dialogue entre les jeunes et les décideurs dans la vie politique.

En 2005 ce programme mettra l'accent sur 

· la participation des jeunes dans la formulation et la mise en _uvre des politiques de jeunesse ; 

· la participation des jeunes dans la vie politique ; 

· la citoyenneté européenne dans le travail de jeunesse ; 

· la participation et la citoyenneté des jeunes femmes dans le bassin méditerranéen.

Le développement des politiques de jeunesse et la recherche 

Objectifs : 

· préciser l'objectif global de «recentrer sur la jeunesse» des domaines spécifiques comme les droits de l'homme, la lutte contre le racisme, les politiques de l'enfance et de la famille, la cohésion sociale, le développement de la société civile, l'éducation non formelle et la participation ; 

· élaborer des normes pour les politiques de jeunesse aux niveaux national et local, dont l'utilisation d'indicateurs pour les politiques de jeunesse ; 

· promouvoir une meilleure compréhension des problèmes des jeunes et formuler les recommandations politiques qui s'imposent ; 

· améliorer les structures et processus d'information de la jeunesse ; 

· formuler des avis à l'intention des gouvernements des Etats membres sur l'élaboration et l'évaluation des politiques de jeunesse.

En 2005, ce programme mettra l'accent sur : 

· la formulation et mise en oeuvre de la politique de jeunesse ; 

· l'information et le conseil aux jeunes ; 

· le développement et la mise en oeuvre d'indicateurs de la politique de jeunesse ; 

· le développement de politiques de jeunesse dans l'Europe du Sud-Est, la Fédération de Russie et le Caucase.

Le développement de la qualité et les mesures de soutien 

Objectifs : 

· maintenir et améliorer la qualité des activités éducatives et de formation du secteur jeunesse du Conseil de l'Europe et de celles menés avec son soutien ; 

· soutenir les activités et le développement des Organisations non gouvernementales de jeunesse en Europe et l'émergence de projets novateurs faisant appel à la participation des jeunes ; 

· garantir l'impact et la visibilité du secteur jeunesse du Conseil de l'Europe.

En 2005 ce programme mettra l'accent sur : 

· le développement des standards de qualité pour la mise en _uvre, l'évaluation et la reconnaissance de l'éducation et de l'apprentissage non formels. 

Annexe II

Informations aux organisations demanderesses
Demandes d'activités (sessions d'étude) à tenir en coopération avec les Centres européens de la jeunesse de Strasbourg et de Budapest 

Les sessions d'étude sont des évènements internationaux de jeunesse, durant en général six jours, rassemblant des membres d'organisations ou de réseaux de jeunesse et des experts pour des discussions sur des sujets spécifiques menant à des conclusions conformes aux priorités et programmes du secteur jeunesse du Conseil de l'Europe. Elles sont organisées en coopération avec les organisations ou réseaux de jeunesse et se déroulent dans un des centres européens de la jeunesse. 

Il est prévu pour l'année 2005 de soutenir environ 30 sessions d'étude, dont au moins 20 devraient se dérouler entre janvier et juillet 2005. Votre demande aura donc beaucoup plus de chances d'être acceptée si l'activité est prévue pendant cette période que durant la période août-décembre 2005. Il faudra en tenir compte lors de la planification de vos sessions d'étude et de la présentation des demandes. Les demandes pour les sessions d'étude prévues jusqu'en juillet 2005 inclus seront à soumettre avant le 1er avril 2004. 

Les aspects suivants devront également être pris en considération: 

· Bien que l'organisation demanderesse puisse préférer tenir sa session d'étude au Centre Européen de la Jeunesse de Strasbourg ou à celui de Budapest, seule la Direction de la Jeunesse et du Sport décidera du lieu où se déroulera l'activité. 

· Les demandes d'interprétation lors des sessions d'étude doivent être motivées. L'interprétation sera normalement assurée pour deux langues de travail au maximum.

Les documents suivants, dont pourraient avoir besoin les organisations demanderesses, sont publiés sur le site Internet de la Direction de la Jeunesse et du Sport. Ils peuvent être téléchargés (http://www.coe.int/youth) ou demandés au secrétariat: 

· Critères pour les activités ayant lieu aux Centres Européens de la Jeunesse de Strasbourg et de Budapest 

· Formulaire d'inscription pour demande d'activité à réaliser en coopération avec le Centre Européen de la Jeunesse (Strasbourg et Budapest) 

· Guide de présentation des demandes et d'organisation des sessions d'étude.
Pour toute information complémentaire, contacter Mme Vincenza Quattrone-Butler: vincenza.quattrone@coe.int, Tél. +33 388 41 22 94 

Les demandes de sessions d’étude seront à envoyer au :

eyc.studysessions@coe.int
ou

Centre Européen de la Jeunesse, 30, rue Pierre de Coubertin, F-67000 Strasbourg, Fax : +33 3 88 41 27 77

Demandes de subventions au Fonds Européen pour la Jeunesse 

Créé en 1972, le Fonds Européen pour la Jeunesse (FEJ) est un établissement du Conseil de l'Europe. Conformément à ses statuts, il a pour but d'encourager la coopération de la jeunesse en Europe, en apportant un soutien financier aux activités européennes de jeunesse de nature à favoriser la paix, la compréhension et la coopération dans le respect des valeurs fondamentales du Conseil de l'Europe.

Le FEJ apporte ainsi son soutien financier aux formes d'activités suivantes:

Catégorie A

Les rencontres internationales de jeunesse d'une durée minimale de quatre jours ouvrables et réunissant des jeunes de quatre Etats membres au moins (la majorité des ressources financières du FEJ est accordée à ce type d'activité) ; 

Catégorie B
Les activités de jeunesse autres que les rencontres à savoir: publications, campagnes d'information, expositions, productions audiovisuelles, création de sites Internet et recherche ; 

Catégorie C
L'administration des organisations ou réseaux internationaux non gouvernementaux de jeunesse ;

Catégorie D
Les projets pilotes de nature à aider les jeunes à répondre aux défis auxquels ils sont confrontés ainsi qu'à leurs propres aspirations et qui contribuent aux objectifs prioritaires du secteur jeunesse du Conseil de l'Europe, en particulier: l'Europe du Sud-Est, la Fédération de Russie, le Caucase et l'éducation aux droits de l'homme. 

Pour pouvoir bénéficier d'une contribution financière du FEJ, les activités doivent avoir un effet multiplicateur et favoriser la participation des jeunes et l'apprentissage interculturel. 

S'agissant des demandes présentées au titre de la catégorie C, il y a lieu de souligner que les subventions administratives peuvent également être accordées à des organisations et réseaux internationaux non gouvernementaux de jeunesse, qui ont des branches dans au moins trois Etats membres du Conseil de l'Europe, afin de les aider à mettre en place une structure européenne (catégorie «C bis»). 

Bien qu'il n'y ait pas de dates limite de présentation des demandes pour les projets pilotes (catégorie D), toute demande devra être envoyé au moins trois mois avant le début de l'activité! 

Pour toute information complémentaire, contacter Mme Bente Møller Poulsen :
bente.moller-poulsen@coe.int, tél. +33 3 88 41 32 05.

Nouvelle procedure pour soumettre des demandes de soutien au FEJ
Le 10 mars 2004, le Fonds Européen pour la Jeunesse va se doter d’un système informatisé pour la gestion des inscriptions des ONG de jeunesse, des demandes de subventions et du suivi des projets.

Les ONG de jeunesse vont pouvoir s’inscrire auprès du FEJ sur son site web, déposer leurs projets en ligne, et contrôler la progression de leurs demandes et leurs suites administratives.

Ce nouveau système a pu être introduit grâce, notamment, au soutien financier de l’UIC (Union internationale des chemins de fer).

Pour accéder à ce nouveau système, vous devez disposer d’un des navigateurs suivants : Internet Explorer versions 5.0 et 6.0, Netscape version 7.0.

La première étape, pour les ONG de jeunesse, consistera à s’inscrire auprès du FEJ.

AUX ONG ET DES RESEAUX DE JEUNESSE AYANT DEJA SOUMIS DES DEMANDES AU FEJ

Pour alimenter les archives du Fonds Européen pour la Jeunesse, le Secrétariat a d’ores et déjà entré dans la base de données les principales informations au sujet des organisations ayant déjà soumis des demandes au FEJ (nom de l’organisation, numéro d’inscription et adresse électronique). 

A compter d’aujourd’hui, ces organisations sont invitées à contacter le Secrétariat du FEJ à l’adresse eyf.registration@coe.int pour y recevoir leur mot de passe et numéro d’inscription provisoires, ainsi que diverses informations sur la procédure à suivre. Dès que le nouveau système sera opérationnel (après le 10 mars 2004), chaque organisation devra ajouter dans son formulaire d’inscription les informations manquantes (adresse, personne-ressource, etc.).

Sans formulaire d’inscription correctement rempli et validé par le Secrétariat, les organisations ne pourront soumettre leurs demandes en ligne. 

Cette inscription est importante pour les organisations désireuses de soumettre des demandes en ligne au FEJ avant le prochain délai de dépôt : 1er avril 2004. Veuillez noter que la prochaine date butoir pour le dépôt les demandes de projets pilotes sur l’éducation aux droits de l’homme est le 1er avril 2004 - et non le 15 mars, comme cela avait été indiqué à l’origine.

Cette procédure est moins urgente pour les organisations qui n’envisagent pas de soumettre de demandes au FEJ dans un proche avenir. 

AUX ONG ET RESEAUX DE JEUNESSE QUI PRESENTENT LEUR PREMIERE DEMANDE AU FEJ

La première étape, pour les ONG de jeunesse, consistera à s’inscrire auprès du FEJ à partir du 10 mars 2004.

Sans formulaire d’inscription correctement rempli et validé par le Secrétariat, les organisations ne pourront soumettre leurs demandes en ligne. 

Veuillez ne pas envoyer vos demandes avant que le nouveau système ne soit opérationnel. 

Cette inscription est importante pour les organisations désireuses de soumettre des demandes en ligne au FEJ avant le prochain délai de dépôt : 1er avril 2004.

Veuillez noter que la prochaine date butoir pour le dépôt les demandes de projets pilotes sur l’éducation aux droits de l’homme est le 1er avril 2004 - et non le 15 mars, comme cela avait été indiqué à l’origine.

Cette procédure est moins urgente pour les organisations qui n’envisagent pas de soumettre de demandes au FEJ dans un proche avenir. 

N.B. : Cette nouvelle procédure ne concerne pas la soumission de demandes de sessions d’étude en coopération avec les Centres Européens de la Jeunesse. 

	Fonds Européen pour la Jeunesse

30, rue Pierre de Coubertin

F-67075 Strasbourg Cedex


	
	E-mail: eyf@coe.int 

http://www.coe.int/youth
 



